

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

* № 66 (10140)

СУББОТА, 1 июня 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

В исполнении райсовета

УВЕЛИЧИТЬ ПЛОЩАДИ

Как известно, в этом году многие хозяйства района в значительной степени сократили площади под посевы картофеля. Им по плану должно быть занято немногим более пятисот гектаров. В народе не случайно эту ценную пищевую культуру называют вторым хлебом. И действительно, решить продовольственные вопросы без картофеля трудно.

Поэтому не случайно исполнком районного Совета пригласил на свое заседание руководителей двух совхозов — «Глубоковский» и «Салют» М. Б. Барсегяна и Н. В. Васильеву, где не выполнены предусмотренные планом посадки этой культуры.

В своем коротком докладе М. Б. Барсегян отметил, что в хозяйстве предусмотрено картофелем занять сто гектаров, однако по инициативе специалистов, руководителей других

отраслей хозяйства картофелем будет занято сто десять гектаров.

Члены исполнкома, его председатель В. М. Серко охарактеризовали сложным положение с возделыванием этой пищевой культуры. Исполнком рекомендовал директору совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегяну, исходя из возможностей хозяйства, засадить картофелем не менее ста тридцати гектаров.

Приглашенный по данному вопросу директор совхоза «Салют» Н. В. Васильев не счел нужным явиться на исполнком районного Совета.

На исполнкоме также было отмечено, что в значительной степени сокращены площади под посадки «второго хлеба» в совхозе «Опочецкий», которому также рекомендовано увеличить площади под эту культуру.

С ЗАБОТОЙ О ПРЕСТАРЕЛЫХ

Со многими проблемами на селе встречаются сейчас люди преклонного возраста, особенно в сфере обслуживания. Поэтому на исполнкоме был рассмотрен вопрос, как исполнком Краснооктябрьского сельского Совета, правления колхозов «Красный Октябрь» и «Авангард» занимаются социальным обеспечением пенсионеров. По этому поводу была заслушана информация председателя исполнкома В. П. Петрова, председателей колхозов А. С. Иванова и П. М. Васильева.

Исполнком отметил, что инвалиды и пенсионеры на территориях этих хозяйств не заходят. Им оказываются определенные услуги. Однако в

этом направлении далеко не все сделано. Создается впечатление, что исполнком и руководители колхозов порой не понимают друг друга, из-за чего несвоевременно оказывается нужная помощь.

Исполнком райсовета рекомендовал исполнку Краснооктябрьского сельсовета поднять на должный уровень обслуживание престарелых, работу комиссий по социальному обеспечению. Доработать мероприятие по программе «Забота с учетом работы школ, медпунктов и других учреждений. Веское слово в этом направлении должны сказать и руководители хозяйств, обслуживающих организаций.

БЕРЕЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛЕС

Исполнком обсудил вопрос «О работе межхозяйственного лесхоза и содержании лесов колхозом «Заветы Ленина». Было отмечено, что межхозяйственный лесхоз за минувшие месяцы этого года крайне неудовлетворительно выполняет договорные обязательства по поставкам пиломатериалов в хозяйства района. Выполнение реализации продукции в целом достигается за счет переработки древесины сторонним организациям. На предприятии нет должной организации труда, не разработана программа выхода из сложившейся ситуации. Запас древесины на территории лесхоза практически отсутствует. Вскрыты другие недостатки.

В феврале этого года представительной комиссией проверено состояние лесов, принадлежащих колхозу «Заветы Ленина». Были вскрыты грубо нарушения лесоиспользования. Только за последние два года штрафные санкции за незаконно заготовленную древесину должны составлять более ста тысяч рублей.

Исполнком райсовета решил работу межхозяйственного лесхоза по выполнению договорных поставок лесоматериалов признать неудовлетворительной и обязать начальника лесхоза А. И. Васильева принять меры по выполнению плана поставок колхозам и совхозам. Председателю колхоза «Заветы Ленина» Н. А. Гурьевой до сентября закончить уборку порубочных остатков в лесах и решить вопрос о вступлении в члены межхозяйственного лесхоза.

Исполнком районного Совета также рассмотрел и другие вопросы. Среди них — об оказании шефской помощи колхозам и совхозам предприятиями и организациями города. Решением исполнкома Макушинская неполная средняя школа реорганизована в среднюю с 25 августа этого года. Решен вопрос о передаче земель под подсобное хозяйство торфопредприятия «Опочецкое».

Навстречу выборам

Какой Президент нам нужен

ХОЧУ высказать свое мнение о кандидатах на пост Президента РСФСР. Сейчас популярен и известен народ Б. Н. Ельцин. Но его неправновещенная деятельность и нападки на КПСС говорят о том, что такой Президент России не нужен. Этот человек для России опасен, он сможет предать ее, как однажды предал русский народ в Эстонии.

Сейчас поднимают головы потомки бывших дворян, князей, графов. Они активны в возрождении своей России, с дворянским уклоном. Эти люди, безусловно, поддержат кандидатуру Б. Н. Ельцина.

Идет политическая борьба. У партии много врагов. Все национальные распри в ряде наших республик и курс их на отделение от СССР — дело кучки националистов, экстремистов, врагов Советской власти. К ним присоединяются все те, кто обозлен на нашу власть, те, кто вышли недавно из партийных рядов. Но эти люди ошибаются.

Идет своего рода борьба. Партия из последних сил стремится нормализовать экономическое положение. Всем ясно должно быть: чтобы выправить положение, надо трудиться на своих местах с утроенной энергией. Да и период повышения цен — временный период. Производственные связи

нарушены, но это явление также временное. Все станет на свои места, только необходимо иметь выдержку и не паниковать.

Поэтому всем честным людям, коммунистам 12 июня надо отдать свой голос за Н. И. Рыжкова. Его программа направлена на переустройство сельского хозяйства. Он будет вести борьбу за свободное его развитие, за снижение цен на сельскохозяйственную технику, за приоритет села. Кроме него ни у одного из претендентов нет практического опыта и глубоких экономических знаний.

Н. И. Рыжков стоит на социалистических принципах развития Советского государства, выступает против поспешных кампаний по приватизации государственных предприятий, жилья, непродуманных действий в экономике, которые могут привести к массовой безработице.

Такой человек, как Н. И. Рыжков, по моему твердому убеждению, нужен нашей Республике. Давай, уважаемые избиратели, 12 июня проголосуем за Николая Ивановича. Этим самым мы решим судьбу России, покажем недругам, наше единство.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
член КПСС с 1964 года.
г. Опочка,
ул. Дзержинского.

ОН ИЗ НАРОДА

СЕЙЧАС в трудовых коллективах много различных суждений о кандидатах на пост Президента России. Нет одинаковых мнений, и тем не менее, больше всего бушуют страсти вокруг двух претендентов — Рыжкова и Ельцина.

Мне тоже хочется через районную газету выразить свое мнение по поводу этих кандидатов. Лично я буду голосовать за Бориса Николаевича. Так как считаю, что этот человек способен по-настоящему понять нужды и чаяния простых людей, трудовых коллективов, и, будучи на посту Председателя Верховного Совета РСФСР, он на деле доказал, что живет именно этими заботами.

Борис Николаевич много ездит по стране, он не просто встречается с людьми на промышленных предприятиях, в деревнях и селах, он изучает мнение и незамедлительно воплощает в жизнь просьбы и требования трудовых коллективов.

С великим гуманностью он отнесся к престарелым, которым значительно повышена пенсия, с особым вниманием отнесся к участникам Великой Отечественной войны, инвалидам. Теперь не скажешь, что они за чертой бедности и нищеты не обеспечены.

Б. Н. Ельцин — выходец из простого народа. Медленно, но настойчиво поднимался по служебной лестнице, не боялся быть в оппозиции видным

ВНОСИМ ПОПРАВКУ

В последнем номере газеты в подборке материалов «Из редакционной почты» был опубликован перечень товаров, с продажи которых отменено взимание пятипроцентного налога. При этом допущена чисто грамматическая ошибка — пропущены двоеточия после подзаголовков «Товары легкой промышленности отечественного производства», «Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения». Эта неточность внесла серьезное исказжение в смысл перечня, поскольку в перечне подразумевается не вся группа указанных товаров, а лишь часть их, — те, что перечислены после двоеточия.

Товары легкой промышленности отечественного производства:

товары детского ассортимента,
рабочая одежда,
обувь полимерная (резиновая),
обувь валяная,
белье трикотажное и швейное, включая белье постельное и столовое,
чулочно-носочные изделия,
перчатки и варежки трикотажные.

Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения:

школьные тетради, дневники, альбомы для рисования и черчения, тетради для нот, расписания для уроков и другие аналогичные изделия, канцелярские товары для детей, учебники школьные и пионерская атрибутика;

велосипеды дорожные подростковые и детские, спортивные, самокаты, автомобили и тракторы педальные, манежи, коляски детские и т. п.;

мебель для детей, санки, лыжи детские; игрушки, елочные украшения;

фильмоскопы, диафильмы и другие фотокинотовары для детей;

граммопластинки детской тематики;

спортивный и туристический инвентарь детского и школьного ассортимента;

спички; синтетические моющие средства;

сумки, пакеты полиэтиленовые;

источники тока и лампы осветительные;

санитарно-гигиеническая бумага, салфетки бумажные;

мыло туалетное и хозяйственное;

зубная паста, зубной порошок, вазелин;

парфюмерно-косметические товары детского ассортимента;

медицинские и изделия медицинского назначения;

керосин, печное топливо и дрова, уголь, газ, электроэнергия, отпускаемые населению.

Следует учить, что правительства республик дополняют перечень товаров и услуг, предусмотренный указанным постановлением, исходя из региональных особенностей и экономических условий.

1 июня — Международный день защиты детей

Пришло время защищать

ДЕНЬ защиты детей — как-то раньше мы не особенно вдумывались в смысл этого праздника. Казалось бы, от кого и от чего нужно защищать наших детей? Но сегодня звучание этой фразы обретает особое значение. Потому что, как ни странно, именно дети оказались у нас в положении, которое не может не вызывать тревогу. Тот механизм социальной защиты, что уже работает, пока не дает никаких гарантий. Нужны дополнительные меры. Подтверждение тому на каждом шагу.

Магазин «Детский мир», что на улице Ленина (впрочем, он в нашем городе один). Обычный день. Обычное послеобеденное время. Можно сказать, и ассортимент товаров обычный, во всяком случае уже нет пугающей пустоты прилавков и витрин. Но есть здесь кое-что и необычное.

Кассе подходит молодая женщина. В руках у нее крохмальное пальто.

— На какой возраст вы покупаете пальто?

— На девятимесячного ребенка. Но оно, конечно, не много «на вырост», годика на полтора.

— Сколько стоит?

— Сто пять рублей... А что делать? Годы-то ребенок не будет ходить. Хотя я не представляю, как дальше быть с такими ценами.

— Компенсация...

— Компенсацию, как кормящая мать, я получаю 110 рублей. А одно пальто стоит 105 рублей. Но ведь и кроме него много нужно.

Да, нужно много. Начиная уже с рождения ребенка. А одна распашонка стоит три рубля с копейками, ползунки — около четырех рублей, детская коляска — 130 рублей, нет ни одной игрушки-дешевле четырех рублей. Начнет малыш подрастать, пожалуйста, хлопчатобумажная футболька с рисунком на груди — 25 рублей, рубашечка — 16 рублей, фланелевое платьице — 16 рублей, а шерстяное платьице — 35 рублей. Пойдет ребенок в школу...

— А сколько в школу нужно, — вступает в разговор кассир Надежда Корсакова. — Я прикидываю на своего школьника: форма — 60 рублей, одни брюки мало, нужны еще одни, это 40 рублей, рубашка — 16 рублей. Вчера простенькие спортивные кеды купила за 15 рублей. А они ему на неделю-две...

Здесь, в магазине, тоже мамы работают. И у них те же проблемы, что и у всех. И тот же шок от ползущих вверх цен. Но шок шоком, а товар берут. Покупатели есть. Потому что есть дети, которых нужно одевать, обувать, кормить в любых экономических условиях. Как оградить их, самых маленьких и самых невиновных, от расплаты за чью-то взрослые ошибки?

Л. САЛЬКОВА.



В кружке Дома пионеров.

Фото В. Сайнова.

...В этом ухоженном фруктовом саду осыпается сейчас на землю белопенный, пышный яблоневый цвет. Нынешней осенью ждут урожая яблок. И тогда до самого нового года будут на столе у детишек, посещающих детский сад «Улыбка», и компоты, и свежие яблоки, и печенье, и другие вкусные вещи, приготовленные из фруктов своего собственного сада.

Вместе с заведующей детским садом «Улыбка» Лидией Ивановной Васильевой обходим его территорию. Сирень и желтая акция, три красных тюльпана на маленькой клумбе, грядки — по две на каждую детсадовскую группу (а на них лук, морковь, свекла, укроп), а также качели, карусели, песочницы под яркими грибками-зонтиками, расписные веранды, спортивная площадка с волейбольной сеткой и корзинами для баскетбола — словом, всего и не перечислить... Хорошо здесь детям играть, бегать, прыгать, лазить по лесенкам...

А тем временем в садике заканчивался тихий час. Дети просыпаются, потягиваются, зевают... Некоторые никак не могут открыть заспанные глаза. Чтобы разбудить детей, воспитатель начинает бодрящую гимнастику. Звенит металлическими кружочками игрушечный бубен, ребята бегут по кругу, стягивая с себя остатки сладкого послеобеденного сна...

Потом они оденутся, помогут воспитателям прибрать спальни — особенно там, где стоят раскладушки.

В этом детском саду сейчас шесть групп, 154 ребенка. Это много. Оттого и раскладушки, и туалеты — один на две группы, и зала отдельного для проведения утренников и других массовых мероприятий нет... Но, пока в городе не будет построен еще хотя бы один садик, просторнее в «Улыбке» не станет.

Над оформлением помещения каждой группы основателем

плотили за нашу работу. Хотела уйти. А потом подумала: куда я уйду от детей? И осталась. Не мысли своей жизни без работы с дошкольниками.

Дети ведь такие безобидные. С ними надо только больше играть, больше общаться. Иной раз мать приводит в сад рас-

● В дошкольных учреждениях

УЛЫБАЮТСЯ ДЕТИ В „УЛЫБКЕ“

ница украшена красочными картинами на сюжеты сказок Пушкина. На другой — небольшие, резные, деревянные панно также на сказочные мотивы. Даже стекла кухни, выходящие в коридор, расписаны яркими прозрачными красками на тему «Трёх поросёнков».

На кухне возле небольшой (не по размерам сада) плины — улыбающаяся женщина в белом халате и белой шапочке — повар Анна Павловна Зиновьева. Три десятка лет она кормит детей. Любая домохозяйка знает, что не так-то просто накормить и небольшую семью вкусно и разнообразно.

А Анна Павловна готовит завтраки, обеды, полдники и ужины каждый день на полуторы сотни детей. И каждый день — разные. И всегда — вкусные.

В «Улыбке» сейчас работает тридцать один человек. Педагогический коллектив — четырнадцать человек. Пятнадцатая — Лидия Ивановна Васильева, заведующая. Двадцать восемь лет работает она в этом детском саду. Воспитателем, воспитателем-методистом, заведующей...

— Лидия Ивановна, вас никогда не посещало желание сменить работу?

— Знаете, было такое. Мало

платили за нашу работу. Хотела уйти. А потом подумала: куда я уйду от детей? И осталась. Не мысли своей жизни без работы с дошкольниками.

Дети ведь такие безобидные. С ними надо только больше играть, больше общаться. Иной раз мать приводит в сад рас-

капризничавшегося ребенка. Чтобы не отвлекался воспитатель в группе, приходится повторять приводить его к себе в кабинет и успокаивать...

В «Улыбке» много прекрасных работников. Коллектив дружный, стабильный, текучести нет. Воспитатель Валентина Николаевна Андреева отработала здесь двадцать три года, Вера Евгеньевна Мишина — двадцать один год.

Алла Михайловна Скопич — воспитатель ясельной группы — в садике пятнадцать лет. У нее — медицинское образование. Что, в общем-то, необходимо при работе с такими маленькими детьми. Когда мы зашли к ней в группу, она посетила:

— Посмотрите, как аккуратно и самостоятельно едят наши дети! И этому они научились у нас. Потому что молодые мамы, сидя с детьми в декретном отпуске, их к яслим не готовят. Вот и приходят к нам малыши с пустышкой в рту, не умея ни пить из кружки, ни кушать ложечкой, ни играть самостоятельно, ни жить в коллективе...

Четырнадцать лет музыкальный руководитель Галина Олеговна Константинова готовит для утренников интересные и разнообразные сценарии.

БЛАГОДАРЯ ИМ МЫ СПРАВИЛИСЬ С ГОРЕМ...

Накануне Дня защиты детей обращаюсь в редакцию с просьбой — опубликовать добрые слова о людях, для которых нет чужого горя и чужих горев. В октябре прошлого года в семье моего сына, прожившего в Опочке, произошла трагедия. И на меня, пожилого человека, осталась двулетняя внучка Ирошка. Но благодаря таким людям, как Елена Ивановна Котешова, сотрудник детской комнаты милиции, инспектор тюрем Гульнара Мирзаагаевна Ростом, сотрудник милиции участковый Максим Федорович Михайлов, мы перенесли горе. И хотим сказать, они трудятся по прозванию на своих местах. Спасибо им!

Петрухины Ирошка и бабушка

д. Чудово Новгородской области.

«Гаст...
ди зде...
и в ни...
порой ч...
дым л...
силы то...
Хотя м...
нуть, и...
ныше оч...
ка под...
вом зал...
возмож...
льзуют...
т. Да...
газинах...
купател...
и буду...
ято, и...
уществ...
Ну а по...
вуют, м...
вить за...

Да...
нев...
Люби...
ком» лу...
бу на д...
А то ст...
дурпаж...
дешь...
Потому...
на доро...
припомн...
тал в с...
малого...
мнью слу...
автобус...
ня ход...
за того,...
возмож...
дорог...
се. Оп...
все в я...
ропу Ог...
видом...
ны, и с...
не прое...
и дорог...
Хочу...
ные зна...
кона г...
рогах н...
ния их...
Так ч...
ДРСУ...
дорогах...
док. А...
ре, об...
голова...
водител...
транспо...
калечаш...
бинах...
— глав...
Михаил...
чальник...
вича М...

В
В

24 ма...
ни спе...
не. Ку...
имосты...
ашла...
лось, ч...
ной вол...
скамей...
для то...
боготн...

Я не...
услуга...
именно...
бины з...
мешени...
антиса...
Когда...
рубан...
воду г...
мне от...
кни...
его ф...
ресов...
чем же...
как ко...
СЭС?...
вре...

МАЛЫШ ИДЕТ В ШКОЛУ...

ем, игровые комнаты, где имеются цветной телевизор и музыкальный инструмент.

Усилиями педагогического коллектива школы для учащихся начальных классов созданы все условия для того, чтобы они хорошо учились. Светлые классы, соответствующее оформление, малый

спортивный зал, где дети смогут заниматься физкультурой и проводить спортивные часы. Создан класс — группа компенсационного обучения, рассчитанный на детей в количестве 10 человек.

Наши дети с успехом овладели программой второго класса и получили положительные

оценки. Очень интересно учиться ребятам в малокомплектном классе старшего учителя Н. И. Гавриловой, где старшие помогают младшим, младшие равняются на старших.

Закончился учебный год, впереди лето, но дети долго будут помнить интересные уро-

ки и внеклассные занятия Г. Андреевой, учителя-методиста молодых учителей В. Р. Андреевой, Н. А. Болотовой, других.

Для летнего отдыха будем работать детская оздоровительная площадка. Дети смогут поправить свое здоровье, чистить зубы, делать массаж, заниматься спортом.

Т. МАХОВА

по начальным классам средней школы № 1

Нам пишут**Скамеека**

«Гастроном» — один из самых посещаемых магазинов. Очереди здесь можно видеть часто. И в них приходится стоять, порой часами, не только молодым людям, но и пожилым. А силы-то у них уже не те... Хоть минут десять бы передохнуть, посидеть где-нибудь. Раньше очень выручала скамеека под одним из окон в торговом зале. А сейчас нет и этой возможности. Скамейку используют как подставку для цветов. Да, иметь в наших магазинах места для отдыха покупателей — роскошь. Где-нибудь за рубежом это, вероятно, и есть, хотя вряд ли там существуют часовые очереди. Ну а пока они у нас существуют, может, есть смысл проявить заботу о людях.

С. ЛЕВЧЕНКО.

Дальше ехать невозможноЯ...

Любителям езды «с ветерком» лучше не искушать судьбу на дорогах нашего района. А то станет реальностью предупреждение: «Быстро поешь — медленно понесут». Потому что такого беспорядка на дорогах, как сейчас, я не припомню, хотя сам отработал в Опочецком ДРСУ без малого тридцать лет. И не помню случаев, чтобы городской автобус «Песчанка» — Шлепетня ходил только до райпо из-за того, что дальше ехать невозможно...

Дорожное покрытие на трассе Опочка — Красногородск все в ямах. На грунтовую дорогу Опочка — Кренево под видом ремонта навозили глины, и сейчас там стало вообще не проехать. В неважном виде дорога на Себеж...

Хочу заметить, что дорожные знаки присутствуют только на главной трассе. На дорогах не столь высокого значения их не обнаружишь...

Так что работы у коллектива ДРСУ — непочатый край. На дорогах надо наводить порядок. А как это сделать поскорее, об этом должна болеть голова не у автолюбителей и водителей государственного транспорта, развивающих и калечящих технику на колдобинах, а у руководства ДРСУ — главного инженера Петра Михайловича Смирнова и начальника Евгения Михайловича Мишинского.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ул. Клемешинская.

В баню — в сапогах

24 мая я приехала из деревни специально помыться в бани. Купила в душ билет стоимостью 42 копейки. Когда я зашла в кабину № 3, то оказалось, что вся она залита грязной водой, ничего не убрано, скамейка грязная. В общем, для того, чтобы помыться в душе, нужны по меньшей мере золотые сапоги.

Я не первый раз пользуюсь услугами опочецкой бани, а именно душа. Как правило, кабинки здесь не убираются, помещение находится в крайне антисанитарном состоянии. Когда я обратилась к директору бани с негодованием по поводу грязи в душевых, то он мне ответил, что все в порядке, ничего страшного нет, что это функция — защита интересов бани. Хочется узнать, в чем же состоят эти интересы и как контролирует работу бани ФСБ?

А. СВОЕВА,

временно проживающая в деревне Траньки.

♦ К 50-летию начала войны**И появится на обелиске еще одна фамилия...**

Приближается для советских людей черная дата — начало Великой Отечественной войны. Ровно пятьдесят лет назад, 22 июня 1941 года, вооруженная до зубов гитлеровская армия без объявления войны напала на Советский Союз.

Долгими и суровыми были для нашего народа четыре года войны. Потребовался его массовый геройизм на фронте и в тылу. Более 20 миллионов советских людей отдали жизни за то, чтобы на планете установился мир.

MНОГИЕ имена погибших до сего времени остаются неизвестными. Есть немало мест и в нашем Опочецком районе, где проходили ожесточенные бои регулярной армии и партизанских соединений. По инициативе райкома комсомола в районе создан отряд «Поиск», который занимается нахождением безымянных захоронений и их обследованием. С помощью молодых энтузиастов недавно возле деревни Борзы Грибы Варыгинского сельсовета была обследована могила отважной партизанки Ольги Ивановны Жуковой из чугуновской группы «Борец», погибшей в сентябре 1943 года.

По ходатайству родственников погибшей исполнком Варыгинского сельсовета решил произвести перезахоронение останков О. И. Жуковой на братском кладбище, расположеннем на Валу. Это решение утвердили городской Совет народных депутатов. И вот 24 мая состоялось перезахоронение.

12 часов дня. К Валу подъ-

езжает машина, на которой установлен гроб, обтянутый красной тканью, с останками отважной партизанки. Звучит траурная мелодия. Вонны подходят к машине, бережно снимают гроб и направляются с ним по крутым ступеням лестницы к вершине Вала.

Выразить чувство признания отважной партизанке пришли жители города и близлежащих деревень. Здесь же находятся представители райкома КП РСФСР, райкома комсомола, районного совета ветеранов, воины Советской Армии, пионеры и школьники.

Похоронная процессия приближается к братскому захоронению. В просветах деревьев ярко вырисовывается свежий песок только что вырытой могилы. Гроб воины осторожно ставят у края могилы. Начинается митинг, который открыл председатель исполнкома Варыгинского сельского Совета Валерий Михайлович Егоров. Он предоставляет слово представителю райвоенкомата А. А. Атанову. Александр Алексеевич дал краткую спра-

вку о жизни и деятельности отважной разведчицы.

Следующим слово берет ветеран войны, участник событий того трагического сентябрьского дня.

— Нас было пятеро, — говорит с нескрываемым волнением Виктор Семенович Любимов, боевой товарищ и соратник Ольги. — Мне в тот день поручено было возглавить разведгруппу, которая по специальному направлению в деревню Борзы Грибы. По прибытии туда наша группа разместилась в одном из домов местных жителей. В это время по донесу предателя по имени Степан в деревню явились немцы, примерно сорок человек, и окружили дом, в котором находились мы. Завязался неравный бой. Нам четверым, отстреливаясь, удалось выбраться из окружения, а вот Оля не смогла, потому что была тяжело ранена. С нашей стороны тоже не представлялось возможным оказать ей какую-либо помощь, силы были неравны.

В таком обстановке Оля решила действовать до конца и смело приняла бой. Последний патрон припасла для себя... Шел ей тогда двадцать первый год.

В знак признания геройства русской разведчицы немецкое командование приказывало сделать гроб, одеть Олю в чистую

одежду и похоронить ее со всеми почестями. Впоследствии за гибель Оли мы с предателем расчитались, а наша боевая подруга за этот подвиг была награждена высокой правительственной наградой — орденом Отечественной войны I степени.

На митинге также выступили ветераны войны, директор краеведческого музея П. М. Романов, С. А. Андреев, родственники партизанки — сестра Татьяна Ивановна и брат Михаил Иванович Жуковы и другие товарищи.

Митинг окончен. Под звуки траурной мелодии гроб опускается в могилу. Звучит залп прощального салюта. На свежий могильный холмик возлагаются венки от родственников и тех, кто знал Ольгу Ивановну Жукову. Пионеры и школьники кладут на могилу живые цветы: белоснежные нарциссы и ярко-красные тюльпаны. Минутой молчания присутствующие почтили память отважной партизанки, и лишь не молчал один соловей, который залывался веселой песней на ближайшем дереве вблизи ее могилы.

Недалек тот день, когда на братском кладбище Вала среди тридцати фамилий, написанных на обелиске, появится еще одна — Жукова Ольга Ивановна.

В. БЫЧКОВ.

• Навстречу Дню мелиоратора**УВЕРЕН — ПОБЕДИТ ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ**

Скромно, без лишней суеты и торжества, как было раньше, отмечают свой профессиональный праздник мелиораторы района. Накануне праздника корреспондент нашей газеты встретился с начальником ПМК ПСПЭО «Псковмелиорация» Виктором Ильичем Дубининым и попросил ответить на ряд вопросов.

— Виктор Ильич, как нам известно, традиции проведения праздника нарушены, однако со сцены он еще полностью не сшел, и мелиораторы, как я вижу, продолжают отмечать. Поэтому хотелось бы знать, с какими результатами ваш коллектив его встречает?

— Коллектив встречает праздник с неплохими результатами. За четыре месяца этого года собственными силами выполнено объем подрядных работ на сумму 919,2 тысячи рублей, что значительно больше, чем намечалось планом.

В ПМК созданы и действуют отряд по строительству внутрихозяйственных дорог и две бригады по проведению мелиоративных работ. Дорожные строители в настоящее время заняты возведением дорог в совхозах «Красный фронтовик» и «Духновский». Рабочие, как правило, по скользящему графику, по выходным и праздничным дням.

Что касается бригад, занятых на объектах мелиорации, то у них вахтовый метод работы: семь дней работает одна, семь — другая. Трудятся весь световой день по 12 часов в сутки. На эти бригады приходится наибольший объем работ. Сейчас одна из них проводит осушительные работы в колхозе «Красное Заречье», вторая — в колхозе «Урожай» занятая капитальным ремонтом осушительных систем.

— Виктор Ильич, отразились ли на вашем коллективе противоречивые мнения, появившиеся в последнее время на страницах газет и в решениях вышестоящих органов, по поводу несостоятельности системы мелиорации и потери этой системой своего смысла?

— Да. Это в некоторой степе-

ни сильно изменило структуру мелиорации, в том числе виды работ, которые мы выполняли. Резко уменьшились отчисления капвложений в мелиорацию, и нам приходится больше заниматься на договорной основе внутрихозяйственными работами.

Значительно меньше мы стали заниматься культуртехническими работами и чисто мелиоративной деятельностью, обратив теперь основное внимание на заключение с хозяйствами прямых договоров по проведению строительства дорог. В этом году нам предстоит ввести в эксплуатацию всего лишь 60 гектаров осущенных земель и на площади в 63 гектара провести культуртехнические работы.

— Какие у вас планы на будущее?

— Я оптимист. Верю, что в итоге победит здравый смысл и люди к мелиорации повернутся лицом. Не секрет, что сейчас в средствах массовой информации обрушился на нас поток бани, что, мол, во всех грехах повинна мелиорация — и в экологических, и в экономических, и многих других бедах.

Не следует забывать о том, что именно благодаря мелиорации Республики Прибалтика из года в год добиваются больших успехов в деле получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

С нового года мы перешли на арендные формы хозяйствования, и в целом все наше объединение перешло на такие формы. Арендные отношения в перспективе нас обнадеживают, преимущество таких форм я вижу прежде всего в отношении людей к работе. Люди стали как-то по-особому,

с ответственностью относиться к порученному делу, соблюдать дисциплину труда. Меньше стало нарушителей порядка. Если раньше в налаживании дисциплины была заинтересована только администрация, то сейчас сами рабочие ведут борьбу с нарушителями.

К примеру, сегодня, будучи в бригаде дорожных строителей, слышал такой разговор. Коллектив дорожников ругал своего товарища: «Если ты не хочешь по-настоящему работать, мы тебя обрабатывать не будем, и если своего отношения не изменишь, тогда уходи из бригады».

В перспективе мы намечаем значительно увеличить зарплату нашим работникам и довести ее в среднем в месяц до 600 рублей на человека.

— И последний вопрос. Кого бы вы хотели отметить из членов вашего коллектива и что пожелать им?

— Во-первых, мне хотелось бы поздравить с праздником весь коллектив мелиораторов, пожелать успехов в труде и личного благополучия. Что касается передовиков производства, то здесь, по-моему, трудно кого-то выделить. Работают все хорошо.

Однако можно с уверенностью назвать Николая Ивановича Александрова, водителя мощной машины МАЗ, и его сменщика Ивана Михайловича Андреева, экскаваторщиков Александра Николаевича Ерофеева, Николая Ивановича Андреева, Владимира Васильевича Соколова, трактористов Владимира Ивановича Бицюху, работающего на тракторе Т-130, и Леонида Яковлевича Александрова, который трудится на К-701. Нужно также отметить хорошую работу сварщика Василия Николаевича Петрова, машиниста дробильно-сортировальной установки Михаила Ивановича Смирнова и других товарищей.

Беседовал
В. ВИТИН.



Ведро яблок может переработать соковыжималка «Инакон» за одну-две минуты. За час она производит 40—50 литров сока из любых овощей и фруктов. Конструкция агрегата такова, что семечки плодов не повреждаются, и сок не загрязняется содержащимися в них кислотами.

Изобрел эту машину 14 лет назад воронежский инженер-конструктор Станислав Невзоров. Многим предприятиям предлагал ее изготовить, но ни одно из них не стало этим заниматься.

Тогда С. Невзоров организовал производственный кооператив «Инакон». При поддержке воронежского завода «Метиз» кооператив выпустил сотню соковыжималок и... кончились микроэлектродвигатели. Вместе с ними кончилось терпение и у С. Невзорова. Чего ради должен он обивать пороги бесконечных заводских и институтских кабинетов, вместо того, чтобы не спеша делать несколько соковыжималок в месяц и вести относительно безбедное существование? Соковыжималок конструкции С. Невзорова требует много. Вот и обращается кооператив «Инакон» к кооперативам, малым и совместным предприятиям с предложением о сотрудничестве.

НА СНИМКЕ: С. Невзоров демонстрирует соковыжималку.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**3 ИЮНЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК**

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — «Контакт». 9.20 — Мультфильм. 9.40 — Народные сказки и притчи разных стран. 9.45 — Футбольное обозрение. 10.15 — Док. фильм. 10.50 — «Маленькие страсти». Худ. фильм. 12.00 — ТСН. 12.15 — Встреча с писателем А. Прохановым. 15.00 — ТСН. 15.15 — «К расследованию приступить». Фильм 1-й — «Версия». 1-я серия. 16.20 — «Мир увлеченных». 16.35 — К. Хачатурян. Симфония № 3. 17.00 — Детский час. 18.00 — Наш сад. 18.30 — «Меридиан». 18.45 — По законам рынка. 19.15 — «Контакт». 19.30 — «Родники». 20.00 — Кто есть кто: представляем кандидатов на пост президента РСФСР. 21.00 — Время. 21.40 — Худ. фильм «Прости». 23.05 — Концерт Б. Хендрикса. 0.35 — ТСН.

Вторая программа.

13.30 — «Кое-что из губернской жизни». Худ. фильм. 15.00 — «Планета». 17.00 — Границы. 18.00 — «От за от». 18.20 — Концерт народной музыки. 18.45 — К выборам президента России. 19.00 — 9-я студия. 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Теннис. 21.00 — Время. 21.45 — Коллаж. 21.50 — Камера исследует прошлое. 23.00 — Вести. 23.15 — Телевизионный театр России. Ф. М. Достоевский. «Игрок». 0.00 — Док. фильм «Пушкин. Последний акт».

**4 ИЮНЯ,
ВТОРНИК**

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — «Актуальный репортаж». 9.20 — Премьера док. фильма «Парк культуры». 9.40 — «Вечный муж». Худ. фильм. 1-я серия. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Концерт Б. Хендрикса. 13.45 — Восточная Сибирь. Киножурнал. 14.00 — Таланты и поклонники. 15.00 — ТСН. 15.15 — «К расследованию приступить». Фильм 1-й — «Версия». 2-я серия. 16.20 — «Мир увлеченных». 16.35 — «Вместе с чемпионами». 16.50 — Детский музыкальный клуб. 17.35 — Чернобыль: проблемы инженерные, медицинские, социальные. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Человек и закон. 19.30 — Худ. фильм. «Акция». 21.00 — Время. 21.45 — Премьера телеспектакля «Государство — это я». 23.15 — «Музыкальный прогноз».

Вторая программа.

11.30 — «И вся любовь...». 11.40 — Встреча с профессором Нью-Йоркского университета А. Яновым. 12.15 — Музыкальная программа. 13.30 — «Женщины, которым повезло». Худ. фильм. 1-я серия. 14.45 — «Солдатские мемуары». Фильм 4-й. 17.00 — Познать друг друга. 17.50 — Камера исследует прошлое. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Премьера телеспектакля «Почерпнуть из святого колодца». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Теннис. 21.00 — Время. 21.45 — Коллаж. 21.50 — К выборам президента России.

5 ИЮНЯ,

СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — «Деловой курьер». 9.15 — Праздник чаушинки. 9.45 — «Вечный муж». Худ. фильм. 2-я серия. 11.00 — «Вместе с чемпионами». 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Государство — это я». Телеспектакль. 15.00 — ТСН. 15.15 — «К расследованию приступить». Фильм 2-й — «Клевета». 1-я серия. 16.20 — Музыкальная сокровищница. 16.50 — Детский час. 17.50, 18.45 — «...До шестнадцати и старше». 18.30 — «Меридиан». 19.35 — Любимые вальсы. Концерт. 20.00 — Кто есть кто:

представляем кандидатов на пост президента РСФСР. 21.00 — Время. 21.45 — Худ. фильм «Дорогое удовольствие». 23.10 — «Книжный двор». 0.45 — ТСН.

Вторая программа.

11.30 — Телевизионный театр России. А. Солженицын. «Олень и шалашовка». 12.35 — Детский сад. 12.50 — Шведские музыкальные сливки. 13.20 — Док. фильм. 13.30 — «Женщины, которым повезло». Худ. фильм. 2-я серия. 14.45 — Премьера док. фильма «На улице Миклухо-Маклая». 17.00 — «Город на Стерле». 17.50 — Камера исследует прошлое. 18.45 — К выборам президента России. 19.00 — Футбол. В перерыве — Вести. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Док. фильм. 22.00 — Теннис. 22.30 — Коллаж. 22.35 — Серебряные струны. 23.00 — Вести. 23.15 — «Влюбленная рыбка». Худ. фильм.

**6 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ**

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — Премьера док. фильма «Акция». Худ. фильм. 9.30 — «Акция». 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Книжный двор». 13.50 — Док. фильм. 14.00 — Рок-урок. 15.00 — ТСН. 15.15 — «К расследованию приступить». Фильм 2-й — «Клевета». 2-я серия. 16.25 — «Если вам за...». 17.10 — «Его зарыли в шар земной». Док. фильм. 17.55 — Н. Ямковский. Симфоническая поэма «Аластор». 18.15 — Телемост «Москва — Сеул». 19.45 — «Выступает Русское трио». 20.00 — Кто есть кто: представляем кандидатов на пост президента РСФСР. 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — Кино-панорама. 23.35 — «Музыка и мода». 0.20 — ТСН.

Вторая программа.

8.20 — Фильм — детям. «Варька». 8.55 — Мультфильмы. 9.20 — «Песни военных лет». 10.15 — «Метель». Телеспектакль. 11.30 — Диалоги. 12.15 — «Солистка кино». 13.00 — Док. фильм. 13.30 — «Женщины, которым повезло». Худ. фильм. 3-я серия. 14.45 — «Времена года». 15.30 — Теннис. 17.00 — Неизвестная Россия. 17.45 — Камера исследует прошлое. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Футбол. В перерыве — Вести. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Коллаж. 21.50 — К выборам президента России.

**7 ИЮНЯ,
ПЯТНИЦА**

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — Док. фильм. 9.55 — «К кому зашел певчий кенар». Худ. фильм. 11.30 — Мультфильм. 12.00 — ТСН. 12.15 — Кинопанорама. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Вам, ветераны...». По страницам передачи «Победители». 16.30 — «В мире сказок и приключений». 18.00 — Минуты поэзии. 18.05 — Играем в оперу. М. Мусоргский. «Детская». 18.30 — «Меридиан». 18.45 — Док. фильм. 18.55 — Белорусский театр песни. 20.00 — Кто есть кто: представляем кандидатов на пост президента РСФСР. 21.00 — Время. 21.45 — «Вид...: «Поле чудес».

Вторая программа.

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Фильм — детям. «Мушкетеры 4-го «А». 9.00 — Мультфильм. 9.20 — «Вам, ветераны...». 10.05 — Док. фильм. 10.35 — «Живая планета». Док. фильм. 1-я серия — «Сотворение мира». 11.40 — «К-2 представляет». 12.40 — Театр поэзии. 13.30 — «Женщины, которым повезло». Худ. фильм. 4-я и 5-я серии. 17.00 — Границы. 18.00 — Музыка А. Шнитке. 18.45 — К выборам президента России. 19.00 — Теннис. 20.00 — Вести. 20.15

— «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Дельта времени». (О борьбе с наркоманией). 20.55 — Коллаж. 21.00 — Время. 21.45 — Спорт для всех. 22.00 — Музикальная программа США. 23.00 — Вести. 23.15 — Театральный капустник. Выпуск 1-й. 0.00 — «Две пары и одиночество». Худ. фильм.

8 ИЮНЯ,
СУББОТА

Первая программа.

6.30 — Ранним утром. 6.50 — «Бюро находок». Мультфильм. 7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — Утренняя развлекательная программа. 8.30 — Наш сад. 9.00 — ТСН. 9.15 — Точка отсчета. 9.45 — Фильмы режиссера Г. Натансона. «Валентин и Валентина». 11.15 — Утренняя звезда. 12.15 — «Остановись, мгновенье!». 12.45 — Танец В. Писарев. 13.45 — Телемост «Москва — Лондон». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Бурда моден» предлагает...». 15.45 — Минуты поэзии. 15.55 — «Чудак из 5 «Б». Худ. фильм. 17.45 — Премьера многосерийного мультифильма. «Пчела Майя». 2-я серия. 18.10 — Международная панорама. 18.55 — Худ. фильм «Оно». 21.00 — Время. 21.45 — Творческий портрет Е. Петросяна.

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Спорт для всех. 8.30 — «Русская речь». 9.00 — «Нижегородская элегия». 9.30 — Видеоканал «Содружество». 12.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 14.00 — «Веселые медвежата». Спектакль. 14.55 — Коллаж. 15.00 — Фильмы режиссера Ю. Ледина. «Белый медведь». 15.55 — «Поздравляем с юбилеем». Концерт-представление к юбилею Киностудии им. М. Горького. 17.00 — «Камера исследует прошлое». 17.50 — Телевизионный театр России. «Вишневый сад». «Там же, тогда же». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Теннис. 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Водное поло. 21.00 — Время. 21.50 — К выборам президента России. 22.00 — Кино-панорама. 23.00 — Вести. 23.15 — «Криминальный канал». Худ. фильм.

**9 ИЮНЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Первая программа.

6.30 — Док. фильм. 7.00 — Утренняя звезда. 8.00 — ТСН. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортивного». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 13.00 — Здоровье. 13.30 — Новое поколение выбирает. 15.00 — ТСН. 15.10 — «Народное творчество». 17.10 — Народные сказки и притчи разных стран. 17.15 — Сельский час. 18.15 — «Уолт Дисней представляет...». 19.00 — Мультфильм. 19.45 — Худ. фильм «Пусть я умру, господи...». 21.00 — Время. 21.45 — Футбольное обозрение. 22.15 — «Что? Где? Когда?».

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Мультфильм. 8.40 — Док. фильм. 9.00 — «Притяжение Земли». 9.30 — Видеоканал «Содружество», 12.00 — Воскресный монолог. Ю. Нагибин. 12.10 — Док. фильм. 13.00 — Российской энциклопедия. Лосевские беседы. 14.00 — Мультфильм. 14.15 — «Как я провел лето». 14.55 — Телемост «СССР — США». 16.00 — «Чехословакия в Ялте». Страницы театрального фестиваля. 17.25 — Реклама. 17.30 — К выборам президента России. 17.45 — Теннис. 18.45, 20.15 — Авторское телевидение. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Вести. 21.00 — Время. 21.45 — Мультфильмы для взрослых. 22.00 — «К-2 представляет». 23.00 — Вести. 23.15 — Джентльмен-шоу.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Администрация и профсоюзный комитет Опочецкой ПМК ПСПЭО «Псковмелиорация» поздравляют работников организации с профессиональным праздником — Днем мелиоратора и 30-летием образования ПМК. Желаем всем работникам ПМК крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов в вашем нелегком труде на благо развития сельского хозяйства района.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
МОСКОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КАМВОЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

объявляет прием учащихся.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих по профессиям: прядильщик, ткачей, операторов гребнечесального, мотального, ленточного оборудования.

В училище принимаются девушки в возрасте 15—30 лет с образованием не ниже 8 классов без вступительных экзаменов.

Срок обучения 1—2 года. Для окончивших 10 классов — год.

Начало занятий с 1 сентября.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием, бесплатным трехразовым питанием (на 120 руб.), стипендии 155 рублей в месяц. С переводом на сдельную оплату труда через 3—4 месяца учащиеся зарабатывают от 60 до 120 рублей, а после окончания — до 200—250 рублей.

При училище учащиеся могут продолжить учебу в 9-10 классах.

По окончании училища учащимся предоставляется общежитие со всеми удобствами и постоянной пропиской.

Для продолжения учебы на базе объединения имеются филиалы текстильного техникума и института.

К заявлению прилагаются документы:

1. Свидетельство о рождении, достигшим 16 лет — паспорт с выписками.
2. Документ об образовании.
3. Справка с места жительства и о семейном положении.
4. Медицинская справка (форма № 086у).
5. Шесть фотокарточек (3x4, 4x6).
6. Характеристика.

Вызов на учебу высылается при поступлении заявления.

Адрес училища: Московская область, г. Лосино-Петровский, улица Лесная, дом № 5.

Проезд: г. Москва, Ярославский вокзал, электропоезд до станции «Монино», далее автобусом № 30 до конечной остановки.

2-1.